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ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی استقلال پس از هفته‌ها انتظار و گمانه‌زنی 

سرانجام با دو دستیار خود روز گذشته وارد تهران شد. ساپینتو که در فصل 

بیست‌ودوم نیز هدایت آبی‌پوشان را بر عهده داشت، با قراردادی جدید و البته 

ماموریتی مهم برای بازسازی استقلال پا به ایران گذاشت؛ آن هم در شرایطی 

که تیم هنوز درگیر بلاتکلیفی‌های نقل و انتقالاتی است. طبق برنامه اعلام 

شده، مراسم معارفه او امروز برگزار می‌شود و تمرینات آبی‌پوشان نیز به زودی 

به صورت رسمی زیر نظر این مربی پرتغالی آغاز خواهد شد. 

با ورود ساپینتو حالا مدیران استقلال امیدوارند بخش بزرگی از ابهامات 

نقل و انتقالاتی را با نظر مستقیم سرمربی تیم برطرف کنند. از تعیین تکلیف 

بازیکنانی که قراردادشان به پایان رسیده تا نهایی شدن خرید‌های جدید و 

معرفی بازیکنان خارجی مدنظر. همه این موضوعات در گروی جلساتی 

است که قرار است به صورت فشرده میان کادر فنی و مدیریت باشگاه 

طی امروز و فردا برگزار شود. ازجمله مهم‌ترین ابهامات این روز‌های 

استقلال می‌توان به وضعیت تمدید قرارداد سیدحسین حسینی و روزبه 

چشمی اشاره کرد که همچنان بلاتکلیف هستند. همچنین شنیده 

می‌شود لیست خرید‌های جدید، چه داخلی و چه خارجی، از 

سوی ساپینتو به باشگاه ارائه خواهد شد و پس از بررسی شرایط 

مالی و مذاکرات با بازیکنان، چهره جدید تیم پرطرفدار پایتخت 

در فصل آینده مشخص می‌شود. 

 محمدی؛ بلاتکلیف‌ترین ستاره 
این روز‌ها

در کنار همه این ابهامات، یکی از مهم‌ترین پرسش‌های 

این روز‌های هواداران استقلال به سرنوشت مهرداد محمدی 

مربوط می‌شود؛ وینگری که دو فصل پیش به جمع آبی‌ها 

پیوست اما سال قبل دوران موفقی را تجربه نکرد. محرومیت ابتدای فصل 

و سپس آسیب‌دیدگی بلندمدت از ناحیه ساق پا و البته حواشی مختلف 

باعث شد تا انتظارات از این وینگر سرعتی به کمترین حد انتظار در فصل 

بیست‌وچهارم برسد، اما حالا او آماده است با انگیزه‌ای مضاعف دوران 

جدیدی در استقلال رقم بزند. 

نکته قابل تامل اینجاست که برخالف برخی اخبار منتشر شده مبنی 

بر جدایی قریب‌الوقوع مهرداد، شنیده‌ها حاکی از آن است که این 

بازیکن تمایل جدی برای ماندن در جمع آبی‌پوشان را دارد. اطرافیان 

محمدی معتقدند او پس از پشت سر گذاشتن دوره درمان و تمرینات 

اختصاصی، حالا در شرایط خوبی قرار دارد و امیدوار است فصل تلخ 

گذشته را با نمایش‌هایی درخشان برای هواداران این تیم جبران کند. 

مهرداد علاقه دارد در استقلال بماند و این فرصت را داشته باشد تا برای 

هواداران به نوعی جبران مافات کند. در عین حال از باشگاه استقلال 

خبری از ابراز تمایل متقابل برای ادامه همکاری با این بازیکن به گوش 

نمی‌رسد. گفته می‌شود مسئولان باشگاه پاسخ شفافی به خواسته‌ها 

و تماس‌های او نداده‌اند و حتی برخی از منابع مطلع، مدعی هستند 

که محمدی در لیست خروجی باشگاه قرار دارد و باید ساپینتو در این 

خصوص نظر نهایی را بدهد. طبق شنیده‌ها، سرمربی پرتغالی پیش‌تر 

کید کرده که   صبر کنید« و حالا هم تأ
ً
درباره این بازیکن گفته بود »فعلا

بعد از حضور در تهران در مورد این بازیکن تصمیم‌گیری خواهد کرد. 

در این بین، گویا محمدی از چند باشگاه لیگ برتری پیشنهاد رسمی دارد. 

تراکتور تبریز یکی از جدی‌ترین گزینه‌ها برای جذب اوست و سپاهان نیز 

به تازگی تماس‌هایی را با مدیر برنامه‌های این بازیکن برقرار کرده است. با 

این حال، اولویت خود مهرداد ماندن در استقلال است، اما درصورتی‌که 

باشگاه باز هم پاسخ روشنی به او ندهد، بعید نیست در روز‌های آینده خبر 

جدایی محمدی از این تیم رسمی شود. به گفته برخی نزدیکان باشگاه، 

همه‌چیز در مورد این بازیکن به تصمیم ساپینتو بستگی دارد و تا آن زمان، 

ماجرای ماندن یا رفتن او در هاله‌ای از ابهام خواهد ماند. 

 تعیین تکلیف تیم امید بعد از رفتن خسرو
در ادامه بازسازی استقلال برای فصل جدید رقابت‌ها، موضوع انتخاب 

دستیاران ساپینتو نیز یکی دیگر از مسائل مهمی است که حالا تا حدودی 

روشن شده است. برخلاف گمانه‌زنی‌های اولیه درباره گزینه‌های خارجی 

یا برخی مربیان جوان داخلی، درنهایت خسرو حیدری بار دیگر به عنوان 

دستیار سرمربی پرتغالی معرفی شد. حیدری پیش‌تر نیز در مقطعی با 

ساپینتو همکاری داشت و حالا بار دیگر به نیمکت تیم بزرگسالان استقلال 

بازگشته است. اما با این بازگشت، این سؤال مطرح می‌شود که تکلیف تیم 

امید استقلال چه خواهد شد؟ بر اساس اعلام رسمی باشگاه، قرار بود تیم 

امید این باشگاه به مانند سال گذشته با هدایت خسرو حیدری وارد فصل 

جدید مسابقات شود. در کنار او نیز چهره‌هایی چون ادموند یونان‌پور، روزبه 

شفیعی، رضا نورمحمد، فرید سیفی و محمد کاظم‌زاده به عنوان اعضای 

کادر فنی معرفی شده‌اند. 

اکنون که خسرو به تیم بزرگسالان پیوسته، شنیده می‌شود قرار است تیم امید 

همچنان تحت نظارت حیدری به کار خود ادامه دهد. طبق اطلاعات موجود، 

یونان‌پور و نورمحمد وظیفه هدایت مستقیم تمرینات و امور فنی تیم امید 

را بر عهده خواهند داشت و درواقع هدایت این رده به صورت غیرمستقیم 

همچنان با نظارت خسرو حیدری دنبال می‌شود. با این حال، شنیده 

می‌شود اسامی برخی از پیشکسوتان استقلال ازجمله امین منوچهری نیز 

برای حضور در رده امید این باشگاه مطرح شده و ممکن است در صورت 

تصمیم نهایی مدیران باشگاه، تغییراتی در این تیم رخ دهد. 

 محدودیت نظری 
برای سفر به روسیه رفع شد

در بخش مدیریتی باشگاه نیز تحرکاتی برای جذب برخی نفرات در حوزه نقل 

و انتقالاتی همچنان در جریان است. طبق شنیده‌ها، قرار بود یکی از اعضای 

هیئت مدیره استقلال یعنی مجتبی فریدونی به زودی سفری به روسیه داشته 

باشد تا مذاکرات مستقیمی با دو باشگاه روسی برای جذب بازیکنان ایرانی 

شاغل در این کشور انجام دهد. هدف از این سفر، رایزنی با مسئولان دو 

باشگاه ماخاچ قلعه و اورنبرگ ذکر شده تا مذاکرات به منظور جذب حسین‌نژاد 

و سحرخیزان با مدیران این دو باشگاه انجام شود. 

پیش از این قرار بود مدیرعامل باشگاه استقلال برای انجام این مذاکرات 

راهی روسیه شود، اما گفته می‌شد به دلیل پربودن صفحات پاسپورت، 

این امکان برای نظری‌جویباری در آن مقطع زمانی فراهم نشد. این در 

 
ً
صورتی است که حالا شنیده می‌شود موانع قبلی برطرف شده و احتمالا

مدیرعامل استقلال طی روز‌های آینده برای انجام این ماموریت به روسیه 

سفر خواهد کرد. در صورت نهایی شدن این مذاکرات، باشگاه تهرانی 

ممکن است دو لژیونر جوان و آینده‌دار را به خدمت بگیرد؛ دو بازیکنی 

که در پست‌های مورد نیاز آبی‌ها بازی می‌کنند و جذب آن‌ها می‌تواند 

بخشی از پروژه جوان‌سازی و به صورت کلی بازسازی تیم ساپینتو برای 

فصل جدید رقابت‌ها را تکمیل کند. در این زمینه شنیده می‌شود شاید 

فریدونی نیز در این سفر نظری را همراهی کند.

بازگشت سرمربی پرتغالی با تصمیمات کلیدی

استقلال جواب مهرداد را نمی‌دهد
 سپاهان هم به جمع مشتریان محمدی اضافه شد          تعیین تکلیف امید‌های استقلال بعد از جدایی خسرو

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

ساپینتو به دنبال جبران گذشته و اثبات 
توانایی‌هایش در استقلال

بازگشت به میدان مین
ریکاردو ساپینتو که برای دومین بار هدایت استقلال را بر عهده گرفت، 

در بدو ورود به تهران تأکید کرد با یک هدف مشخص بازگشته است؛ 

قهرمانی در لیگ برتر، هدفی که در دوره اول حضورش از آن بازماند. 

سرمربی پرتغالی که با فتح سوپرجام عملکرد بدی در آمار نداشت، 

این بار امیدوار است با حمایت بازیکنان، مدیریت و هواداران به تمامی 

‌اهداف ازپیش‌تعیین‌شده دست یابد. اما موفقیت در لیگ برتر، جام حذفی 

یا حتی سوپرجام و لیگ قهرمانان تنها بخشی از انتظارات از ساپینتو در 

بازگشت دوباره است. او این بار تنها برای فتح جام‌ها به تهران نیامده؛ بلکه 

بازسازی وجهه شخصیتی او نیز باید یکی از مأموریت‌های جدی‌اش 

باشد. رفتارهای پرتنش، درگیری‌های مکرر با داوران و غیبت‌های پیاپی 

روی نیمکت در دوره گذشته، باعث شد تا ساپینتو در دوره قبلی بخش 

مهمی ‌از مسابقات را از کنار زمین دنبال نکند؛ موضوعی که به گفته برخی 

اعضای هیئت‌مدیره استقلال می‌تواند یک مانع جدی برای موفقیت فنی 

تیم باشد. در همین رابطه، روز گذشته یکی از مدیران باشگاه با کنایه‌ای 

در این زمینه تأکید کرده بود: »سرمربی وقتی به درد می‌خورد که روی 

نیمکت و کنار تیم باشد.« این جمله را می‌توان اشاره‌ای غیرمستقیم به 

 پذیرفته برای جلوگیری از محرومیت‌های بعدی، 
ً
ساپینتو دانست که ظاهرا

باید کنترل بیشتری روی رفتارهایش داشته باشد. 

 
ً
فریبا تصمیمش را نگرفته، طاهری را فعلا

نمی‌خواهند

ابهام در سرپرستی استقلال
با بازگشت ریکاردو ساپینتو به نیمکت استقلال یکی از موضوعاتی که 

هنوز تکلیف آن مشخص نشده پست سرپرستی تیم است. سال گذشته 

ایمان عالمی ‌این وظیفه را بر عهده داشت، اما از مدت‌ها قبل زمزمه‌هایی 

در خصوص تغییر در این جایگاه شنیده می‌شد. گفته می‌شود برخی 

اعضای هیئت‌مدیره تمایل دارند تا فرد مورد اعتماد خود را به عنوان 

سرپرست جدید یا در سایر پست‌های اجرایی باشگاه منصوب کنند. در 

این میان، از بهتاش فریبا به‌عنوان جدی‌ترین گزینه برای سرپرستی نام 

برده می‌شود. با این حال شنیده‌ها حاکی است که این پیشکسوت باسابقه 

هنوز این پیشنهاد را نپذیرفته و برای پذیرش مسئولیت در فصل پیش رو 

تصمیم قطعی‌اش را نگرفته است. از سوی دیگر، ساپینتو نیز تمایل دارد 

بار دیگر با بیژن طاهری، سرپرست زمان حضور قبلی خود در استقلال 

همکاری کند، اما به نظر می‌رسد موانعی در این مسیر وجود دارد. گویا 

به ساپینتو اعلام شده که بازگشت افرادی که به تیم مدیریتی اسبق باشگاه 

منتسب هستند و در دوران مدیریت مصطفی آجورلو انتخاب شده‌اند در 

شرایط فعلی چندان امکان‌پذیر نیست. به این ترتیب، سرنوشت نیمکت 

سرپرستی استقلال همچنان در ابهام است. گویا به جز طاهری، ساپینتو 

درخواست همکاری با افراد دیگری مانند مترجم و پزشک وقت استقلال 

در فصل بیست‌ودوم را داده که با بازگشت آن‌ها هم موافقت نشده است.

 رقابت زنان فوتبال ایران 
در انتخابی جام ملت‌ها 2026

رؤیای صعود غیرممکن نیست

مسابقات انتخابی جام ملت‌های آسیا 2026 به زودی آغاز می‌شود و 

دختران فوتبالیست ایران برای رسیدن به این مرحله مسیری سخت را پشت 

سر گذاشته‌اند. هیچ‌کس فراموش نکرده که تیم ملی زنان ایران چطور با 

هدایت مریم ایراندوست به دراماتیک‌ترین شکل ممکن و با پیروزی برابر 

اردن طلسم‌شکنی کرد و برای اولین‌بار خودش را به تاریخ جام ملت‌ها 

رساند. تیم ملی حالا در امان است و در اولین بازی خود به مصاف سنگاپور 

خواهد رفت. مسابقاتی مهم و حائز اهمیت برای شاگردان مرضیه جعفری، 

سرمربی‌ای که طلسم حضورش در تیم ملی ایران بالاخره شکسته شد و 

حالا در قامت سرمربی تیم ملی زنان ایران درگیر بزرگ‌ترین چالش سال 

خواهد بود. رؤیایی برای فوتبال ایران که غیرممکن به نظر نمی‌رسد. 

تیم زنان ایران در رقابت‌های انتخابی جام ملت‌ها با تیم‌های اردن، لبنان، 

سنگاپور و بوتان هم‌گروه است و آنچه این رقابت‌ها را دیدنی‌تر می‌کند، این 

است که از میان این 5 تیم، فقط یک تیم به جام ملت‌های آسیا 2026 به 

میزبانی استرالیا خواهد رسید. در حال حاضر چهار تیم استرالیا، ژاپن، چین 

و کره جنوبی، بدون حضور در مرحله مقدماتی راهی مرحله نهایی شده‌اند 

و برای هشت سهمیه باقی مانده، سایر تیم‌های آسیایی در هشت گروه قرار 

گرفته‌اند که تیم اول هرگروه در پایان به مرحله نهایی راه می‌یابد. مسابقات به 

میزبانی اردن برگزار می‌شود و طبق آمار ملی‌پوشان ایران بیشترین رویارویی 

را با اردن داشته‌اند. ایران تاکنون 5 بار تیم اردن را شکست داده و در عین 

حال 5 بار هم از این تیم شکست خورده است. حالا اگرچه اردن از امتیاز 

میزبانی هم برخوردار است؛ اما مرضیه جعفری برگ برنده‌هایی دارد که 

 آسان 
ً
هنوز از آن‌ها رونمایی نکرده است. بازی با سنگاپور و لبنان احتمالا

خواهد بود اما نباید برابر بوتان، خود را از پیش برنده بدانیم. 

مرضیه جعفری، پرافتخارترین سرمربی فوتبال زنان است که تاکنون به 

عنوان سرمربی در تیم ملی ایران حضور نداشت. حالا اما طلسم حضور 

او شکسته شده است تا پس از در اختیار گرفتن سکان هدایت تیم ملی، 

جام ملت‌ها نخستین تجربه رسمی او در سمت جدید باشد و این انتظار 

وجود دارد که تیم ملی زیر نظر او، تیمی متفاوت و چالش برانگیزتر برای 

رقبا باشد. اما ایجاد تغییرات بنیادین توسط جعفری آسان نیست. او تیمی 

را هدایت می‌کند که به اندازه کافی مسابقه تدارکاتی ندارد، در اولویت 

فدراسیون نبوده و دوره آماده‌سازی ناقصی را پشت سر گذاشته است، از 

ناکامی فدراسیون در مسیر برگزاری بازی دوستانه در 2 فیفادی پیاپی تا 

اخلال در روند برگزاری اردو‌های آماده‌سازی که نگرانی‌ها از آماده نبودن 

تیم را بالا برده است. آماده‌سازی تیم ملی، همان مسئله‌ای که سرمربی 

تیم بار‌ها از آن انتقاد کرده بود و گلایه داشت. 

در میان اسامی دعوت شده به تیم ملی برای حضور در جام ملت‌ها، چند 

نفر را می‌توان برگ برنده‌های تیم ملی دانست. در وهله اول درخشش زهرا 

خواجوی در خط دروازه می‌تواند بخش مهمی از راه صعود باشد. افسانه 

چترنور با سابقه خانم گلی‌اش در لیگ برتر نیز امید اول گلزنی فوتبال زنان 

در تورنمنت پیش رو است که می‌تواند راهی برای عبور از رقبای سرسختی 

مثل اردن باشد. کاپیتانی تیم ملی برعهده زهرا قنبری است و ملیکا متولی 

که نه تنها در فاز دفاعی بسیار خوب عمل می‌کند بلکه در فاز هجومی 

هم می‌توان روی او حساب کرد چرا که جزو گلزن‌ترین مدافعان فوتبال 

زنان ایران است. حالا منتظر اولین بازی ایران هستیم. روزی مهم برای 

فوتبال زنان که با سرمربی جدیدش در مسیری جدید قرار گرفته است و 

مأموریتی سخت برای سرمربی، کادر فنی و بازیکنانی که سودای درخشش 

دارند. مرضیه جعفری چقدر در اولین چالش خود موفق خواهد بود؟ 

باید منتظر ماند و دید. 

فوتبال ایران

گزارش

باشگاه استقلال در تاریخ حیاتش از حضور 60 بازیکن خارجی سود برده 

است. برخی از این نفرات مثل دیاباته، تیام، جانواریو، یامگا، ساموئل و 

جباروف بازیکنان باکیفیت و تأثیرگذاری بوده‌اند و آبی‌ها از حضور عده‌ای 

همچون بودوروف، زیلیکیچ و کیوسفسکی متضرر شده‌اند. قرار است تیم 

محبوب پایتخت شصت و یکمین بازیکن غیر ایرانی تاریخش یعنی رستم 

آشورماتوف را با هدف تقویت خط دفاعی بخرد تا مدافع فصل گذشته روبین 

کازان تبدیل به چهارمین بازیکن ازبکستانی تاریخ استقلال شود. آبی‌ها 

تا پیش از فصل جاری به 6 مدافع میانی خارجی اعتماد کرده اما رابسون 

جانواریو، لئوناردو پادوانی، هرایر مگویان، رافائل گومز، نیکولای بودوروف 

و رافائل سیلوا آسیایی نبوده‌اند و آشورماتوف 29 ساله را باید اولین مدافع 

میانی استقلالی‌ها دانست که از قاره کهن می‌آید. 

 رابسون جانواریو
استقلال در نقل و انتقالات تابستانی لیگ شانزدهم برای پر کردن جای 

خالی عمران‌زاده و امین حاج‌محمدی به سراغ بازیکنی رفت که سابقه 3 

فصل پوشیدن پیراهن باهیا برزیل و حضور قرضی در تیم کاوازاکی فرونتال 

را داشت. رابسون جانواریو برخلاف اکثر بازیکنان خارجی شاغل در فوتبال 

کشورمان بازیکنی مسن نبود و در 22 سالگی آبی‌ها او را از تیم برزیلی قرض 

گرفتند تا مجموعا 36 مرتبه برایشان به میدان برود و توفیق‌هایی مثل صعود 

از مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا 2017، پیروزی در شهرآورد و رتبه دوم 

جدول لیگ را به‌دست آورند. او که یکی از ارکان دفاعی تیم تحت هدایت 

منصوریان بود بعد از اتمام کارش در فوتبال کشورمان حضور در تیم‌های 

بوآویستا، بنی یاس، خورفکان، فارنسی و چند باشگاه دیگر را نیز تجربه کرد 

و درخشش‌هایش در فوتبال امارات می‌توانست هر هوادار استقلال را بیازارد 

چون مدیران این تیم برای حفظ ستاره باکیفیت خود تلاش چندانی نکردند. 

 لئوناردو پادوانی
استقلال در نقل و انتقالات تابستانی لیگ شانزدهم به جز رابسون 

جانواریو خط دفاعی خود را با جذب پادوانی تقویت کرد. مدافع بلند 

قامت برزیلی تا پیش از انتخاب پیراهن آبی در تیم‌های فولاد، نفت 

تهران و سپاهان عملکرد قابل قبولی از خود به نمایش گذاشته بود و تأثیر 

شگرفی در درخشش نفتی‌ها در مسابقات لیگ قهرمانان آسیا داشت. 

 41 مرتبه 
ً
این مدافع پنالتی زن و قهار در دوئل‌های هوایی، مجموعا

برای استقلال به میدان رفت و اگر مصدومیت از ناحیه نخاع گریبانش 

 در اردوی استقلالی‌ها به دستاورد‌های شیرینی‌تری 
ً
را نمی‌گرفت احتمالا

نسبت به یک قهرمانی جام حذفی می‌رسید. 

 هرایر مگویان
خرید‌های خارجی قلعه‌نویی در استقلال خیلی مواقع سرشار از ایراد و 

نقد بود ولی این نکته در مورد مگویان صادق نیست. مدافع چند پسته 

ارمنستانی در ابتدای لیگ چهاردهم با تشخیص ژنرال به جمع آبی‌ها 

پیوست و حتی در روز‌هایی که استقلال خوب نتیجه نمی‌گرفت نیز فوتبال 

دوستان نمی‌توانستند این بازیکن ملی پوش را در زمره بازیکنان بی‌کیفیت 

قرار دهند. مگویان در 3 فصلی که پیراهن تیم ایرانی را می‌پوشید با 

سرمربیانی مثل قلعه‌نویی، مظلومی و منصوریان کار کرد و بعد از قرار 

گرفتن در لیست سیاه منصوریان، فوتبال کشورمان را با آمار 76 بازی و 2 

پاس گل ترک کرد. گمان می‌شود دلیل سلب اعتماد سرمربی آبی‌ها از 

این بازیکن اروپایی، عملکرد متزلزل مگویان در پست غیرتخصصی‌اش 

یعنی هافبک میانی برابر العین بود که تأثیر زیادی در شکست 6 بر یک 

نماینده کشورمان برابر رقیب اماراتی داشت. 

 رافائل گومز
استقلال بعد از اتفاقات بسیار تلخ در دوره دوم لیگ برتر و تکیه زدن به 

جایگاه نهمی برای بازگشت به روز‌های اوج هدایتش را به قلعه‌نویی 

جوان و آینده‌دار سپرد و این مربی با پوست‌اندازی اصولی آبی‌ها را 

دوباره تبدیل به تیمی ترسناک کرد. البته این سرمربی به مدافع میانی 

اهل کشور برزیل نیز فرصت عرض‌اندام داد اما رافائل گومز بعد 

از به میدان رفتن روبه‌روی شموشک و ذوب‌آهن با 56 دقیقه بازی 

تهران را ترک کرد. گومز در مدتی که پیراهن 13 استقلال را می‌پوشید 

 زیر سایه پیروز قربانی، خرمگاه، همدانی، امیرحسین صادقی و 
ً
کامال

 عملکردش به بازیکنی شباهت نداشت که 
ً
محمود فکری بود و اصال

سابقه عضویت در واسکودوگاما را دارد و در سطوح برتر فوتبال برزیل 

بازی کرده است. 

 نیکولای بودوروف
استقلالی‌ها پیش از اینکه بازیکن سابق فولام، میتیلند دانمارک و زسکا 

صوفیه را جذب کنند، نمی‌توانستند به راحتی حدس بزنند مدافعی که 

سابقه 50 بازی ملی با بلغارستان را دارد تا این حد از شرایط آرمانی به 

دور است. بودوروف در نقل و انتقالات زمستانی لیگ نوزدهم به جمع 

آبی‌ها پیوست و 82 دقیقه در مسابقات لیگ برتر و 180 دقیقه در رویداد 

لیگ قهرمانان آسیا برای فرهاد مجیدی توپ زد و پس از شیوع کرونا 

و تعطیلی مسابقات قراردادش را با استقلال فسخ کرد. این فوتبالیست 

اروپایی به دلیل عدم دریافت مطالبات مالی‌اش از تیم ایرانی جدا شد و 

به تعویق افتادن دریافت طلب 140 هزار یورویی او پنجره نقل و انتقالاتی 

استقلال را بست. بودوروف پس از ترک ایران لباس پیرین بلغارستان را 

پوشید و در سن 39 سالگی مالک بازوبند کاپیتانی آن‌ها است. 

 رافائل سیلوا 
سیلوا در 2 برهه مختلف طعم شیرین عضویت در یکی از بزرگ‌ترین 

تیم‌های ایران را چشیده است. حضور مدافع برزیلی در زمستان 1400 و 

بهار 1401 باعث شد استقلال راه قهرمانی را بدون شکست و با صلابت 

بپیماید و از اعزام مرادمند و یزدانی به سربازی ضرر نکند. سیلوا در 

لیگ بیست و دوم نیز عصای دست ساپینتو بود و سرمربی پرتغالی 27 

بازی شماره 55 را به مستطیل سبز فرستاد. مدافع متولد شهر کویابا در 

ابتدای دوره بیست و سوم لیگ از جمع آبی‌ها جدا شد ولی در زمستان 

دوباره به استقلال بازگشت ولی این جدایی و 6 ماه بدون تیم ماندن 

 به چشم 
ً
روی کیفیت سیلوا تأثیر گذاشت و افت او در فصل اخیر کاملا

آمد و حتی گلزنی به الاهلی عربستان در لیگ نخبگان نیز باعث 

نمی‌شود به کارنامه دوره دوم حضور سیلوا نمره قبولی داد. طبق شواهد 

این مدافع 33 ساله جایی در لیست استقلال در فصل 1404-1405 

نخواهد داشت و پرونده حضور او در تیم محبوب پایتخت با 91 بازی، 

3 گل و 2 پاس گل بسته شد. 

»فرهیختگان« عملکرد 6 مدافع میانی خارجی تاریخ باشگاه استقلال را مرور می‌کند

اکثراً برزیلی و موفق
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش
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